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· “ENSİA’DAN BAKAN FATİH DÖNMEZ’E TEBRİK VE DESTEK MESAJI” 
· “YENİLENEBİLİR ENERJİ VİZYONU ARTARAK DEVAM ETMELİ” 
· ENSİA YÖNETİM KURULU BAŞKANI HÜSEYİN VATANSEVER:
· “SEKTÖRÜ ÇOK İYİ TANIYAN SAYIN FATİH DÖNMEZ’İN ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANI OLMASINI MEMNUNİYETLE KARŞILIYORUZ”

Enerji Sanayicileri ve İşadamları Derneği (ENSİA), Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan tarafından açıklanan kabinede Fatih Dönmez’in Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı olarak görev almasını memnuniyetle karşıladıklarını belirtti. 
Bakan Fatih Dönmez’in enerji sektöründe uzun yıllar bürokrat olarak hizmet verdiğini hatırlatan Vatansever, “EPDK, ERRA, TANAP, EPİAŞ gibi kurumlarda tepe yöneticilik yapan Sayın Bakan, son dört yıldır Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı Müsteşarı olan görev yapıyordu. Sektörün tüm paydaşlarını bilen, tanıyan, sorunlara ve çözümlere hakimiyeti olan Sayın Dönmez’in Bakan olarak atanmasını enerji sektörü açısından şans olarak değerlendiriyor, kendisine başarılar diliyoruz” dedi. 
Yenilenebilir ve temiz enerji kaynaklarına yatırımda son yıllarda dikkat çeken bir artış yaşandığını hatırlatan Hüseyin Vatansever, şu değerlendirmeyi yaptı: 
“2007 yılında rüzgâr enerjisinde sadece 146 Megavat (MW) olan kurulu gücümüz, Mayıs 2018 ayı sonu itibarıyla 6,609 MW seviyesine ulaşmıştır. 45 kata yakın artış anlamına gelen bu yatırım, ülkemizin enerji kaynaklarının çeşitlendirilmesi ve yerlileştirilmesi adına çok önemli bir başarıdır. Güneş enerjisinde ise Mayıs 2018 itibarıyla 4,590 MW kurulu gücümüz bulunmakta, Rüzgar ve Güneş enerjisi toplamında 11.000 MW sınırı aşılmış durumundadır.  Bu başarıda Türk özel sektörünün ve YEKA ihaleleri başta olmak üzere sektörümüzün önünü açan düzenlemeleri hızla uygulamaya alan Bakanlık bürokrasisinin payını eşit görüyoruz. Sayın Bakandan yenilenebilir enerji sektörünün yakaladığı ivmeyi ve vizyonu daha da artırıcı düzenlemelerin devamını diliyoruz. Yenilenebilir enerji sektöründe başta yerli ekipman üretimi olmak üzere tüm ana ve yan sanayi yatırımlarını cesaretlendirici süreçlerde Sayın Fatih Dönmez’e ve tüm çalışma arkadaşlarına ENSİA olarak katkı sunmaya devam edeceğiz.”







