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· YENİLENEBİLİR VE TEMİZ ENERJİNİN KÜMELENME ADRESİ ENSİA 6 YAŞINDA
· ENERJİ SANAYİCİLERİ VE İŞ ADAMLARI DERNEĞİ (ENSİA) BAŞKANI ALPER KALAYCI:
· “ALTI YILI GERİDE BIRAKAN ENSİA, YENİLENEBİLİR VE TEMİZ ENERJİ SEKTÖRÜNÜN TÜRKİYE’DEKİ EN KAPSAMLI KÜMELENME ADRESİ OLDU.”
· [bookmark: _GoBack]“ALANLARINDA EN GÜÇLÜ 81 KURUMSAL ÜYEMİZİN YARATTIĞI İSTİHDAM 45 BİNİN ÜZERİNDE.”

26 Temmuz 2016’da kuruluş dilekçesi verilen Enerji Sanayicileri ve İş Adamları Derneği (ENSİA), geçen altı yılın sonunda Yenilenebilir ve Temiz Enerji sektörünün en güçlü sivil toplum kuruluşları arasında yerini aldı. 
Bugün itibarıyla Türkiye’nin farklı kentlerinden 81 Kurumsal, 16 Bireysel ve 22 Akademik üye sayısına ulaşan ENSİA, iki yılı geride bırakan ve 3,1 milyon Euro AB hibe desteği almaya hak kazanan Best For Energy projesinin İzmir Kalkınma Ajansı ile birlikte paydaşı konumunda bulunuyor. 

// “ENSİA’NIN KENDİSİ DE BİR PROJE…”

Derneğin 6’incı kuruluş yıldönümüne ilişkin değerlendirmelerde bulunan ENSİA Yönetim Kurulu Başkanı Alper Kalaycı, “Türkiye’yi yenilenebilir enerji ve enerji verimliliği alanında ekipman, teknoloji ve proje üreten uluslararası bir merkeze dönüştürmek” vizyonu ile yola çıkan derneğin, bu yönde önemli başarılara imza attığını vurguladı. 
ENSİA’nın kuruluşunun da başlı başına bir proje olduğuna dikkat çeken Kalaycı, yenilenebilir ve temiz enerji sektörüne yönelik doğru bilgi ve farkındalığı oluşturmayı temel amaç olarak benimsediklerini kaydetti. 
Geçen altı yılda kurumsal yapılanmasında çok sayıda çalışmayı hayata geçiren derneğin en önemli projeleri arasında İzmir Kalkınma Ajansı (İZKA) paydaşı oldukları “Best For Energy” olduğuna işaret eden Alper Kalaycı, şu değerlendirmeyi yaptı: 

// “81 KURUMSAL ÜYE, 45 BİNDEN FAZLA İSTİHDAM”

“Kurucu Yönetim Kurulu Başkanımız Sayın Hüseyin Vatansever’in beş yıla yakın süre taşıdığı bayrağı, 2021 yılı Mart ayından itibaren ben ve Yönetim Kurulumuz devraldık. ENSİA’nın altı yıldır sektörün çekim merkezi olması, tamamıyla amatör ruha dayanan ve kişisel beklenti içinde olmayan Yönetim Kurullarının eseridir. Bugün ülkemizin pek çok kentinden aramıza katılan 81 Kurumsal Üye şirketimizin yarattıkları istihdam 45 bini aşıyor. Yönetim Kurulu’muzda yer alan ve her biri alanlarında başarısını kanıtlamış arkadaşlarımızın heyecanlarını, geçmiş yönetimlerimizde yer alan arkadaşlarımızın deneyimleri ile bütünleştirerek muhteşem bir sinerji yarattık. ‘Kümelenme’ yaklaşımını temel alarak sektörel dönüşüm sağlanmasını, temiz enerji ekipmanları ve çevre teknolojilerinin üretiminin gerçekleştirilmesini amaçlayan ve 2020-2023 yıllarını kapsayan Best For Energy projemiz 36 ay sürecek. Ülkemizde yatırım yapan her firmayı ‘yerli’ olarak gören, yerli enerjinin yerli ekipmanla üretilmesi gerektiğini düşünen, sektörümüze yeni ana ve yan sanayi yatırımlarının çekilmesi noktasında inisiyatif alan duruşumuzu kararlılıkla sürdürüyoruz. Bu noktada önerimiz ve beklentimiz; yenilenebilir enerji kaynaklarımız içinde en yüksek kurulu güce ulaştığımız Rüzgâr ve Güneş enerjisi başta olmak üzere; bireysel ve kurumsal tüm yatırımların önünün tamamıyla açılmasıdır.”
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