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· ENSİA, TEMİZ ENERJİ SEKTÖRÜNÜ WINDEUROPE’DA BULUŞTURDU
· ENSİA’DAN İSPANYA’YA WINDEUROPE ÇIKARMASI
· ENERJİ SANAYİCİLERİ VE İŞ İNSANLARI DERNEĞİ BAŞKANI ALPER KALAYCI:
· “RÜZGÂR ENDÜSTRİSİNDE DÜNYANIN EN ÖNEMLİ BULUŞMA NOKTALARI ARASINDA YER ALAN WINDEUROPE’DA 7 KURUMSAL ÜYEMİZ İLE TÜRK TEMİZ ENERJİ SEKTÖRÜNÜ TEMSİL ETTİK.” 

Rüzgâr enerjisi sektörünün en önemli küresel buluşma noktaları arasında yer alan WindEurope, dünyanın en yüksek altıncı kurulu güç seviyesine ulaşan Türkiye’nin gövde gösterisine sahne oldu. 
Türkiye’de temiz enerji sektörünün en önemli kümelenme adresleri arasında yer alan Enerji Sanayicileri ve İş İnsanları Derneği (ENSİA), WindEurope’da yedi kurumsal üyesinin temsilcilerinden oluşan 20 kişilik heyetle fuarda yer aldı. 

// ENSİA’DAN ŞEMSİYE STANT

[bookmark: _GoBack]20-22 Mart tarihleri arasında İspanya’nın Bilbao kentinde düzenlenen fuara ilişkin değerlendirmelerde bulunan ENSİA Yönetim Kurulu Başkanı Alper Kalaycı, rüzgâr enerjisi sektörüne farklı disiplinlerde hizmet veren kurumsal üyelerin ve İzmir Kalkınma Ajansı’nın yer aldığı şemsiye stantta ziyaretçilerini ağırladıklarını belirterek, “WindEurope gibi buluşmalarda Türk rüzgâr enerjisi sektörünün her sene daha fazla firma ile yer almasından büyük mutluluk duyuyoruz.” dedi. 

// BAKAN YARDIMCISI DÖNMEZ ZİYARET ETTİ

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Çetin Ali Dönmez’in de fuara gelerek Türk firmalarını yalnız bırakmamasını çok önemsediklerini kaydeden Kalaycı, Derneğin ve üyelerin faaliyetleri hakkında Dönmez’e detaylı bilgi sunduklarını da vurguladı. 12 binden fazla profesyonel ziyaretçinin katıldığı WindEurope’daki ENSİA şemsiye stantta Derneğin Kurumsal Üyeleri GİMAS, Genba Group, GÜLERMAK, Ateş Çelik, Enisolar, Tibet Makina, Logistics Plus şirketleri ziyaretçilerle buluştu. Stantta, ENSİA’nın pek çok projede paydaş olduğu İzmir Kalkınma Ajansı da yer aldı. 
ENSİA heyeti Bilbao temasları kapsamında Bask Bölgesi Ticaret ve Yatırım Merkezi, Technalia, Teknoloji Parkı ve Bask Bölgesi Teknoloji Parkı’nı da ziyaret etti. Ziyaretlerde İspanya’daki rüzgâr enerjisi ekosistemi hakkında yetkililerden detaylı bilgi alınırken, Türkiye’nin rüzgâr enerjisinde sahip olduğu değer zinciri ve ENSİA üyesi firmaların yetkinlikleri İspanyol uzmanlara bilgilendirmede bulunuldu. 
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