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· TÜRKİYE’NİN TEMİZ ENERJİ KÜMESİ ENSİA 8 YAŞINDA 
· ÜYELERİNİN SAĞLADIĞI İSTİHDAM 60 BİNİ AŞAN ENSİA, GEÇEN 8 YILDA TEMİZ ENERJİ SEKTÖRÜNDE TÜRKİYE’NİN EN KAPSAMLI KÜMELENME ADRESİ OLDU. 
· ENERJİ SANAYİCİLERİ VE İŞ İNSANLARI DERNEĞİ BAŞKANI ALPER KALAYCI:
· “TEMİZ ENERJİ SEKTÖRÜNÜN EN AKTİF SİVİL TOPLUM KURULUŞLARI ARASINDAYIZ.”
· “AYNI ANDA 3 AVRUPA BİRLİĞİ VE BİR UR-GE PROJESİ YÖNETEN DERNEĞİMİZ; ÜYELERİMİZE, SEKTÖRÜMÜZE VE ÜLKEMİZE DEĞER YARATAN KONUMUNU GÜÇLENDİREREK SÜRDÜRECEK.”

“Türkiye’yi yenilenebilir enerji ve enerji verimliliği alanında ekipman, teknoloji ve proje üreten uluslararası bir merkeze dönüştürmek” vizyonu ile 2016 yılı Temmuz ayında kurulan Enerji Sanayicileri ve İş İnsanları Derneği (ENSİA) 8’inci yaşını kutluyor. 130 Kurumsal Üyesinin sağladığı istihdam 60 bini aşan ENSİA, Türk temiz enerji sektörünün en aktif sivil toplum kuruluşları arasında yer alıyor. 2022 yılında Avrupa Küme Analizleri Sekreterliği’nden (ESCA)  “Bronz Etiket” almaya hak kazanan ENSİA, aynı anda üç Avrupa Birliği projesi ve bir Ur-Ge Projesini aynı anda yönetecek uzman kadrolarına sahip bulunuyor. 

// BİR AVUÇ TEMİZ ENERJİ GÖNÜLLÜSÜNÜN YOLCULUĞU

Geçen sekiz yıldaki çalışmaları hakkında bilgi veren ENSİA Yönetim Kurulu Başkanı Alper Kalaycı, derneğin İzmir merkezli olmasına rağmen İstanbul’dan Mersin’e, Adana’dan Malatya’ya kadar Türkiye’nin çok farklı kentlerinden güçlü şirketleri tek çatı altında buluşturduğuna dikkat çekerek, “Aralarında benim de yer aldığım bir avuç temiz enerji gönüllüsünün 2016 yılında çıktığı yol, ülkemizin temiz enerjide kaydettiği ivmeye paralel şekilde ilerledi. Gururla ifade edebiliriz ki bugün temiz enerji sektörünün en aktif sivil toplum kuruluşları arasındayız.” dedi. 
Alper Kalaycı, ENSİA’nın İzmir Kalkınma Ajansı ile paydaşı olduğu, 2020-2023 yılları arasında Avrupa Birliği’nden 3 milyon Euro hibe desteği almaya hak kazanan Best For Energy projesinin temiz enerji sektörünün veri tabanının oluşturulmasında hayati rol üstlendiğini hatırlattı. 

// EN BÜYÜK GURURUMUZ: ENSİA GENÇ






Derneğin, kariyer planlarını temiz enerji sektöründe yapmak isteyen mühendis adayı gençlerin buluştuğu “ENSİA Genç” yapılanmasının herkese gurur veren bir büyüklüğe ulaştığını sözlerine ekleyen Kalaycı, şu değerlendirmeyi yaptı: 
“Sektörümüzün en önemli ihtiyacı, çok yetişmiş mühendis ve ara işgücü olarak öne çıkıyor. ENSİA Genç, kamu ve vakıf üniversitelerindeki yapılanmaları ile mühendis adaylarımızın bu yönde kariyer yapmalarına zemin hazırlıyor. Temiz enerji sektörüne ve üyelerine değer yaratan bir STK olmayı odağına alan Yönetim Kurulumuz ve yetkin kadrolarımızla; sektörümüzün sorunlarını, talep ve beklentilerini kamuoyumuz ve karar alıcılarla paylaşmaya devam edeceğiz. 
Aynı anda 3 Avrupa Birliği ve bir Ur-Ge projesi yöneten derneğimiz; üyelerimize, sektörümüze ve ülkemize somut değerler yaratan konumunu güçlendirerek sürdürecek. Başta Kurucu Yönetim Kurulu Başkanımız ve Onursal Başkanımız Hüseyin Vatansever olmak üzere, bu güzel yolculukta derneğimize katkı koyan tüm Yönetim Kurulu üyelerimize şükranlarımızı sunuyorum”
[bookmark: _GoBack]



2

image1.png
STRATEJIK ILETiSiM DANISMANLIGI

@ Cinar Mahallesi 5003/3 Sokak Tokatli Plaza No: 3/204-205 Bornova | izmir

( +902324821310 [J +90546 4821310 & www.ibailetisim.com info@ibailetisim.com




