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· ENSİA ile Hollanda arasında “temiz enerji” köprüsü
· Hollanda’nın Ankara Büyükelçiliği’nden gelen heyet, ENSİA’yı ziyaret ederek Türkiye’deki yatırım fırsatlarını değerlendirdi. 
· Enerji Sanayicileri ve İş İnsanları Derneği (ENSİA) Yönetim Kurulu Başkanı Alper Kalaycı: 
· Denizüstü rüzgâr enerjisi başta olmak üzere, temiz enerji sektörünün birçok alanında ortak çalışmalar yapma imkânımız var.

Türkiye ilişkisi 400 yıl önceye dayanan ve temiz enerji teknolojilerinde dünyanın önde gelen ülkeleri arasında yer alan Hollanda Kraliyeti’nin Ankara Büyükelçiliği’nden Ekonomi ve Ticaret Müşaviri Niels Veenis ve Ekonomi ve Ticaret Müşavirliği Kıdemli Uzmanı Seyit Tarık Akyüz, İzmir temasları kapsamında Enerji Sanayicileri ve İş İnsanları Derneği’ni (ENSİA) ziyaret etti. 
ENSİA Yönetim Kurulu Başkanı Alper Kalaycı ve Genel Sekreter Hazal Coşkun’un ev sahipliğini üstlendiği ziyarette, iki ülke arasında yenilenebilir enerji odaklı olası iş birliği fırsatları değerlendirildi. 
Dernek binasında gerçekleşen ziyarette konuşan Alper Kalaycı, yenilenebilir ve temiz enerji yatırımlarında küresel ölçekte başarıya imza atan Hollanda ile Türkiye’nin pek çok alanda ortak yatırım fırsatları yaratabileceğine dikkat çekti. 

// “TÜRKİYE’YE YATIRIM YAPAN HER ŞİRKET YERLİ”

130 kurumsal üye şirketi çatısı altında toplayan ENSİA’nın Türkiye’nin en kapsamlı temiz enerji kümelenmesi olduğunu anımsatan Kalaycı, sektöre yatırım yapmayı düşünen yabancı sermayeli firmalar ile Türkiye’deki potansiyel işbirlikleri arasında köprü işlevi gördüklerini sözlerine ekledi. 
Başta karasal ve denizüstü rüzgâr enerjisi projeleri olmak üzere, yenilenebilir enerjinin tüm disiplinlerinde Türkiye’nin büyük yatırım potansiyel taşıdığını kaydeden Alper Kalaycı, şu değerlendirmeyi yaptı: 
  “120 bin Megavat (MW) sınırını aşan elektrik enerji kurulu gücümüzün yüzde 60’ı yenilenebilir enerji kaynaklarından oluşuyor. Çok değil on yıl sonra ülkemizin sadece rüzgâr ve güneş enerjisi kurulu güç toplamı 120 bin MW’a ulaşacak. Tüm dünyaya ilen edilen bu ulusal hedeflerimiz elbette tüm dünyadaki yatırımcıların ilgisini çekiyor, yatırım fırsatlarının değerlendirilmesi gerekiyor. Biz ülkemizin en kapsamlı temiz enerji kümesi olarak, Türkiye’ye yatırım yapan her firmayı yerli olarak görürüz. Ülkemizin son on beş yılda yenilenebilir enerjide yazdığı başarı hikâyesi, yüzlerce ana ve yan sanayi firmasın emeği, katkısı ve mühendislik tecrübesi ile başarıldı. 



Bu tecrübelerimizi 400 yıldan fazladır ticari ve diplomatik ilişkimiz bulunan Hollanda’nın şirketleri ve meslektaşlarımızla, ortak değer yaratma hedefi çerçevesinde paylaşmaya hazırız. Denizüstü rüzgâr enerjisi başta olmak üzere, temiz enerji sektörünün birçok alanında ortak çalışmalar yapma imkânımız var.”
Ziyarette konuşan Ekonomi ve Ticaret Müşaviri Niels Veenis ise İzmir’in başta rüzgar enerjisi olmak üzere temiz enerjide kapsamlı bir kümelenme merkezi olduğunu belirterek, Türkiye’nin yenilenebilir enerjide belirlediği ulusal hedefleri merakla ve beğeni ile izlediklerini sözlerine ekledi. 
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